
 
 

Projekt vytvorenia siete detských spolupracovníkov verejného ochrancu práv 

- „detských či školských ombudsmanov“ 

 

 

Cieľom projektu je zefektívnenie ochrany a dodržiavania práv detí 

v Slovenskej republike zaručených právnym poriadkom Slovenskej republiky  

a medzinárodnými dohovormi. Medzi špecifické ciele projektu patrí najmä 

zintenzívnenie aktivít samotných detí a mládeže na ochrane ich práv, zvyšovanie 

právneho vedomia detí a mládeže, informovanosti detí, ale i širokej odbornej a laickej 

verejnosti o právach zaručených Dohovorom o právach dieťaťa. Naším zámerom je aj 

zvýšenie úrovne vzdelávania detí, vrátane potreby výchovy k tolerancii a iným 

spoločensky uznávaným hodnotám. Považujeme za nevyhnutné venovať pozornosť 

špecifickým potrebám detí a mládeže, vrátane  mladých dospelých, najmä s ohľadom 

na nutnosť participácie tejto skupiny obyvateľstva na riešení problémov s nimi 

súvisiacich, s dôrazom na podporu ich spoločenskej, resp. občianskej angažovanosti, 

ako aj reálne uznanie vážnosti ich pripomienok a názorov dospelými. Osobitnú 

pozornosť venujeme problematike porušovania práv detí orgánmi verejnej správy, 

predovšetkým v oblasti občianskeho práva, vrátane rodinného práva,  sociálneho 

zabezpečenia, v  trestnoprávnej oblasti a ďalších. 

 

Uvedený projekt zabezpečí lepšie monitorovanie dodržiavania práv detí 

v Slovenskej republike s následnou analýzou ohrození a nadväzujúcimi preventívnymi 

opatreniami, a  to aj v súvislosti s novými nebezpečenstvami, ktoré prináša 

spoločenský vývoj (najmä  prostredníctvom  audiovizuálnych a informačných 

prostriedkov. V neposlednom rade projekt súčinnosťou jednotlivých orgánov verejnej 

správy, škôl a iných zariadení určených pre deti a mládež i ďalších subjektov 

podieľajúcich sa na ochrane práv detí posilní tiež ich koordináciu. 

 

Ponúkame možnosť školám a iným zariadeniam určeným deťom zapojiť sa  

do uvedeného projektu.  V tejto súvislosti uvítame informáciu, že si deti v škole či 

inom zariadení vybrali spomedzi seba toho, príp. tých, ktorí sa  dokážu s poslaním 

„detského ombudsmana“ stotožniť, ktorí sa odhodlajú obhajovať práva každého 



člena ich kolektívu. Očakávame od nich, že budú sprostredkovateľmi medzi svojimi 

rovesníkmi a verejným ochrancom práv pri riešení ich každodenných problémov, či už 

v škole, doma alebo v určenom zariadení. Privítame taktiež oznámenie kontaktnej 

osoby za pedagogických či iných pracovníkov škôl a zariadení pre deti. 

 

Sme pripravení náš projekt prezentovať pred  deťmi, pedagógmi, 

vychovávateľmi a inými zamestnancami škôl a zariadení určených deťom. Radi sa 

stretneme aj s rodičmi detí. Následne usporiadame pravidelné stretnutia zástupcov  

detí s verejným ochrancom práv a jeho spolupracovníkmi, prípadne i  s ďalšími 

odborníkmi, zamerané na prijímania ich podnetov a na neustále prehlbovanie 

poznatkov o právach detí, spôsoboch ich ochrany a riešenia ich každodenných 

 i  výnimočných trápení, ale aj  o povinnostiach a zodpovednosti za svoje konanie.  

 

Za dôležitú považujeme súčinnosť s vedením škôl a iných zariadení pre deti, 

psychológmi, výchovnými poradcami a ostanými pedagógmi, zamestnancami 

 i  rodičmi. Do realizácie projektu sme pripravení zapojiť aj iných expertov.  

 

Zdôrazňujeme ďalej, že zapojenie do Projektu vytvorenia siete detských 

spolupracovníkov verejného ochrancu práv si zo strany škôl a iných zariadení 

nevyžiada finančné či iné materiálne zdroje. Sme viazaní mlčanlivosťou a príslušnými 

predpismi na ochranu osobných údajov. 

 

Teší nás doterajší záujem  škôl a iných zariadení určených deťom 

 o  spoluprácu  s  Kanceláriou  verejného  ochrancu    práv.  Budeme  radi,  ak  sa  

ďalej prehĺbi v prospech detí aj v rámci uvedeného projektu. Sme otvorení aj novým 

predstavám a námetom na  ďalšiu spoluprácu.  

    

 

Kancelária verejného ochrancu práv 

 

Kontaktná osoba:  JUDr. Henrieta Antalová, vedúca kancelárie 
         02/48 28 74 01, 02/43 63 49 06 
           sekretariat@vop.gov.sk ,  antalova@vop.gov.sk  
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